



汽车冲下河,路人、老板和保洁员闻讯赶来——

搭“人梯”救起坠河夫妻

“救命啊!快点来,汽车冲到河里去了!”昨天上午10点45分左右,苏州相城区嘉元路上的相城区国税局稽查局旁的停车场上,一辆银白色小轿车突然加速,一头栽进了河中,车上坐着一对30多岁的夫妻。万幸的是,在4名路人帮助下这对夫妻被顺利救起。而在这4名施救者中,既有普通的保洁阿姨、过路的市民,还包括开公司的老板。

夫妻驾车冲入河中

昨天中午,当记者赶到现场时,就看到一旁停车场上七八个人正聚在一起往河中张望。距河对岸三四米远的地方,一辆银白色的轿车车头朝下已没入水中。后车窗玻璃上,还能依稀地看出类似“实习”的标签。围观者告诉记者,汽车是冲过岸边绿化带后,栽到了河里。车内坐着一对夫妻,当天前往相城区国税局稽查局办事。妻子可能是个新手,停车时把油门当成了刹车,结果一脚把车“踩”进了河中。两人刚被救上岸,已由警察送回家了。

记者在岸边找到了目击者,也是施救者之一的朱锦。他告诉记者,当天上午10点45分左右,他从国税局办完事,取车时就听见“轰”的一声,就看到一辆银白色小轿车猛地往前一蹿,冲到了小河中。“当时车上有一男一女,女的坐在驾驶室,男的在副驾驶位置。我吓了一跳,赶紧报警。”朱锦说,当时车上的女子吓得不知所措,好在男子比较冷静,拿出一个锤子砸开了车窗,将女子拉出了汽车。两人随后爬上了车顶,开始大声呼救。

4位市民出手救援

见两人爬出汽车后,朱锦松了一口气,赶紧朝他们喊话,让其保持冷静。交谈中得知,两人是一对夫妻,只有丈夫会游泳。此时,汽车已下沉了一大半,开始向对岸缓缓漂去。朱锦赶紧跑到对岸,准备等汽车再靠近些把两人拉上来。这时,2名路人和国税局保洁员王祚琴也跑过来帮忙。

几分钟过后,水位已接近后备箱位置,但汽车距离岸边还有三四米远。眼看已无法再等,朱锦让两个路人拉住自己的双手,

何寅平



轿车即将沉没,夫妻两人正趴在车顶呼救 小朱 摄



“我受点累不算什么,好在把人都救了上来,很值得。”

——王祚琴



“救人的时候我挂在半空中,一旦松劲肯定也会掉进河里。但当时没有多想,救人肯定是第一位的。”

——朱锦

新闻追踪

“斧头男”抢了13根金项链就跑 女主管开车紧追,累趴劫匪



金店的柜台被斧头砸出一个直径约20厘米的大洞 蒋文龙 摄



劫匪正在砸柜台 监控截图

事件回放

半分钟内完成抢劫

前天晚上8点刚过,吴中区木渎镇发生一起抢劫案,一金饰品柜台被一名戴着口罩的男子用斧头砸开,抢走一把金项链后夺路而逃,最后被商场里4名工作人员擒住(快报昨日已作报道)。记者昨天了解到,被抢的金项链共有13根,价值18万多元。4名追贼的工作人员中,有一人就是金饰品柜台的主管,正是她在事发后开车追了两站路的距离,才逼得徒步逃跑的劫匪束手就擒。

8点06分35秒左右,从商场的北门走进来一名男子,戴着帽子、口罩和手套,把自己裹得严严实实。这名男子来到这个金饰品柜台前,右手突然抡起一把斧头,朝着柜台中间的一节玻璃“咣当、咣当、咣当”就是三下。柜台被砸出了一个直径约20厘米的大洞,男子伸手抓起一把金项链,转身又从北门逃了出去。整个抢劫的过程还不到半分钟。

追击过程

劫匪累得跑不动了连声求饶

就在劫匪第一下砸玻璃的时候,柜台的报警器就自动报了警。当时这家卖场的3名男主管刚好就在一楼处理事务,听到报警声,他们一起追了出去。

柜台被砸时当班的两名工作人员中,有一名是这家金饰品柜台的主管陈女士。当时,她紧随着3名卖场主管一起追了出去,追到门口还边跑边喊“抓贼啊!有人抢劫!有人抢劫!”但由于是晚上,她喊了好几声也没见一个人出来。陈女士停了下来,“我一个女的,要是跑肯定跑不

力气,只是边大口喘着粗气边说,“求……求求你们,放……放了我吧!放……放了我吧!”

陈女士他们发现,劫匪的口罩早已不在脸上,看上去是一名很年轻的小伙子,长得也“蛮清秀的”。陈女士4人将劫匪交给了随后赶来的民警。

昨天上午10点左右,警方带着犯罪嫌疑人到现场指认。嫌犯带着手铐,穿着一双棉拖鞋,看上去只有二十三四岁,身高一米七出头,长脸,偏瘦,整个人看上去略显憔悴。蒋文龙 陈超

力气,只是边大口喘着粗气边说,“求……求求你们,放……放了我吧!放……放了我吧!”

陈女士他们发现,劫匪的口罩早已不在脸上,看上去是一名很年轻的小伙子,长得也“蛮清秀的”。陈女士4人将劫匪交给了随后赶来的民警。

昨天上午10点左右,警方带着犯罪嫌疑人到现场指认。嫌犯带着手铐,穿着一双棉拖鞋,看上去只有二十三四岁,身高一米七出头,长脸,偏瘦,整个人看上去略显憔悴。蒋文龙 陈超

微新闻

太湖湿地公园票价降了

@王玲玲 冬季前往苏州太湖国家湿地公园观鸟的游客逐渐增多,为方便游客,即日起公园将实行淡旺季门票浮动价格。据介绍,公园全票价格从90元/人调整为淡季60元/人(淡季自每年11月1日至来年2月底,旺季为每年3月1日至10月31日)。调价后,半票价格为30元,大学生优惠价格为40元,其他优惠措施不变。

游木渎免费喝腊八粥

@王玲玲 “腊八香保平安。”腊八将至,木渎古镇上塘街明月寺腊八粥免费赠粥活动也已准备就绪,记者从木渎旅游公司了解到,腊月初八当天,凡游玩木渎古镇的游客朋友们皆可以到明月寺领取一份香喷喷、热腾腾的腊八粥。另外,木渎景区还特邀当地著名书法家在游客中心免费写春联送祝福。

南环桥礼品菜开订

@梁澜 蒋文龙 记者昨天从苏州南环桥市场了解到,今年的精品蔬菜礼盒已开始预订。按目前预定情况看,今年的订购量预计增长20%以上。据了解,精品蔬菜礼盒中礼品菜大多产自各地无公害、绿色、有机蔬菜基地。根据组合不同,精品蔬菜礼盒的价格有所不同,分“如意金”“平安岁”和“全家福”三个种类。

苏大被评为研究型大学

@钟静 陈超 2013中国大学排行榜近日出炉,在被评价的704所普通高校中,共有36所获评研究型大学,苏州大学名列其中。此次遴选标准是:将全国所有大学的科研得分降序排列,前5%则为研究型大学。今年苏州大学首次进入研究型大学,其中理学、法学、教育学成为A+级学科。

看风云

冷空气将赶走雾霾

在这个十面“霾”伏、一头“雾”水的天气里,不少人都充当了“人肉吸尘器”。在室外多呆上一会儿,便会隐隐觉得“人朦胧、车朦胧,喉咙有点疼”。有网友吐槽称,世界上最远的距离,就是你站在我面前,但雾霾太大,我却看不见你的容颜。

今天多云,偏南风,夜里转偏北风,风力是3~4级,早晨最低气温:1~2℃,最高气温:8℃左右。明天多云到晴,北风4~5级,-2~4℃。

霾来如山倒,霾去如抽丝,这两天霾天气在苏城上空兜兜转转,就是没有要离开的样子。不过幸运的是,今天冷空气将及时赶来救驾,雾霾天气逐渐好转。只是这股冷空气来得并不迅猛,所以今天早晨苏州局部地区仍将有雾出现,霾也不会被完全驱散,市民上下班还是得把口罩捂严实。霾“很脏很伤肺”,所以有条件最好呆在室内别出门!

李铮

今日周边城市天气

昆山:多云,北风4~5级,2~9℃
太仓:多云,北风4~5级,1~8℃
常熟:多云,北风4~5级,1~8℃
张家港:多云,北风4~5级,1~8℃
上海:晴转多云,北风3~4级,2~9℃